



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6939期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“多亏了法院，工友们今年还想跟着我干”

包工头老李盼着新年能有新气象

本报记者 许梅
通讯员 雷汪振 范泽武

本报讯 “多亏了法院，让我们在年前能把小工们的工资都发了。这两天好多工友都打电话来说，要继续跟着我干。我心里很高兴，希望新年能有新气象。”2月20日一早，龙游县人民法院执行干警江建武电话回访老李时，老李说得很有信心与底气。作为一起执行案件的案外人，老李很庆幸，自己未起诉、未立案，便把问题解决了。

1月19日，蓝某向龙游法院申请执行，要求孙某支付拖欠的工程款35万元，并提供了孙某在某建设公司享有70万元应收账款的财产线索。江建武第一时间向建设公司了解情况，公司负责人核实确认后，表示因债权已到期，愿意配合法院执行工作，第二日便将35万元汇入法院账户。

正当江建武准备将35万元划转至申请人蓝某账户时，却接到了老李和老齐的电话，希望法院能暂缓执行款项发放。

原来，老李老齐二人为包工头。大约1个月前，两人接受蓝某的委托完成工作后，蓝某却称工程款未结算，欠两人的8万元、13万元工资款项一直未付。临近年关，小工们催促着老李老齐结算工资。经同行提醒，他们了解到蓝某有工程款尚在执行过程中，便联系法院反映情况。

“我们手下的小工们都等着这笔钱过年，我们也很愧疚。做我们这一行，最重要的就是口碑，这次拖欠了工资，之后就没人愿意跟着我们干了。”

“要是我们现在起诉，能在过年前拿到承揽款吗？”

面对老李老齐急切的询问，江建武马上联系蓝某。蓝某承认欠款事实，并承诺

收到执行款后将第一时间付清欠款。但老李老齐二人提出，此前屡屡催讨都没拿到钱，难免担心。

作为案外人，老李老齐对蓝某的权利可另案主张。但从起诉立案到调解付款，顺利的话能在年前处置完毕。若蓝某迟迟不履行，案件仍需进入强制执行阶段，这样一来，追索款项的期限拉长，想要在年前解决纠纷时间就相对紧张。

蓝某对欠款事实予以认可，且其表示无其他债权债务纠纷，在该案中处理与老李老齐的纠纷具备现实条件。如此操作，对当事人而言，可以有效避免不必要的程序性事项，减轻诉累；对法院而言，也能将纠纷化解于源头，减少案件增量。何乐而不为？想到这里，江建武告诉老李老齐，可以组织他们和蓝某线下协商。

原本无需前往法院就能领取到执行款

项的蓝某显得有些不乐意，对老李老齐二人的不信任也十分抗拒，调解一时难以推进。

江建武抓住蓝某的“小情绪”，顺势说道：“被人不信任确实不好受，但他们二人正是因为信任你，所以迟迟未起诉。他们手下的小工们要是也不信任了，大家的工作可能都会受影响。你作为申请执行人，应该更加深有体会。而且，主动履行比强制执行成本更低、风险更低、效果更好。”

江建武的一番释法说理，让蓝某恢复了平和理性。他还主动提出了破解“不信任”的还款之法：“法院先将21万元转给我，我付给老李和老齐后，再将余款打给我。”对此，老李和老齐一致认可。

“感谢你们的信任与不起诉，来年有活，我还找你们。”履行完毕的蓝某对老李老齐说，然后步履轻松地走出了法院。

“开工第一课”

2月20日，省应急管理厅联合杭州市应急管理局，在西子清洁能源装备制造股份有限公司崇贤分公司举行安全生产“开工第一课”活动，通过直播安全宣讲、应急演练、隐患排查、警示教育等互动内容，让企业员工紧绷安全生产这根弦，助力企业“开门红”。
董旭明 吉文磊 摄



“蓝海卫士”出手，海上的瓶子也成“抢手货”了

本报记者 陈佳妮 通讯员 张真真

本报讯 “现在哦，海上的瓶子也要‘抢’了。”近日，在岱山县长涂镇东海渔业

合作社码头，浙岱渔10066船长陈老大从海上回来时，除了带回满满的渔获，还带回一篓子废弃渔网、泡沫塑料、塑料瓶、塑料袋等“海洋垃圾”。

“陈老大，记得及时去‘小蓝之家’换取新电池。感谢你为海洋治理作出的贡献！”前来日常巡查的岱山公安长涂派出所生态警长吴康辉对陈老大竖起了大拇指。吴康辉口中的“小蓝之家”，正是长涂镇建设的海洋垃圾末端治理站点。

去年12月，长涂派出所牵头成立“蓝海卫士”生态义警队伍，公安、市监、城管、文旅等部门共同进驻，联合长涂镇“小蓝之家”公益组织，与全镇87艘渔船的船老大签订共护海洋生态承诺书，并吸纳蓝港巡逻队、金银渔嫂等群防群治力量，构建起多部门、多角度联合施治的生态保护机制，全面打造党委引领、公安护航、产业协同、公

众联动的“打、防、管、治”一体海洋生态治理新模式。

长涂以岱山镇，东面是岱衢洋，以盛产金色大黄鱼而负盛名；其西南面是灰鳖洋，是银色的鲳鱼生长地。因此，长涂岛又称金银岛。海洋，对长涂人而言意义非凡，是世代岛民赖以生存和发展的根基。

“‘蓝海卫士’义警组织真好，我们不仅能守护我们海港，还能享受红利。”倭井潭村五保户张大爷算了一笔账，“海洋垃圾卖给垃圾站，只给4角钱1斤，‘小蓝之家’给6角钱1斤，现在不少人都开始捡拾塑料垃圾了。”

组建生态义警队伍的同时，在地方党委政府的大力支持下，长涂派出所对接浙江蓝景科技有限公司，将收集的海洋垃圾进行有偿收购再利用。他们将社区、村里有意愿参加海洋生态治理并具备一定劳动

能力的五保户、残疾人士等生活困难群众纳入义警队伍，并通过海洋垃圾回收、再利用释放生态红利，实现共建共富。

截至目前，已有120余人主动报名参与“蓝海卫士”生态义警队伍。长涂派出所根据义警兴趣、特长以及居住地址，细分为“小岛瞭望员”“清洁观察员”“亲水监督员”“岸线守望员”等岗位，每个人各司其职，对岸线、滩涂、海域垃圾倾倒等破坏海洋生态环境行为进行巡查、劝阻、整治。

“我们‘蓝海卫士’生态义警队伍成立虽然时间不长，但已组织清海行动6次，提供各类线索20余条，主动发现并解决海洋生态问题隐患30余处。目标、成效已经初显。”长涂派出所所长夏凯凯介绍说，相信在“蓝海卫士”义警队伍的持续努力下，“天蓝水清地净海晏景美”的长涂海岛自然风光将更加绚丽。

